
ATA DA 014ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 06 DE JULHO DE 2021 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
 

Às 16h33, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca – Ana Campagnolo - 
Bruno Souza - Coronel Mocellin – Dirce 
Heiderscheidt - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da 
Luz – Felipe Estevão – Fernando Krelling - Ismael 
dos Santos – Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry 
Comper – Jessé Lopes - João Amin – José Milton 
Scheffer – Julio Garcia - Kennedy Nunes - Laércio 
Schuster - Luciane Carminatti – Marcius Machado - 
Marcos Vieira – Marlene Fengler – Maurício 
Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton Hobus – Moacir 
Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso 
Berlanda - Padre Pedro Baldissera - Paulinha - 
Ricardo Alba – Rodrigo Minotto - Romildo Titon – 
Sargento Lima - Sergio Motta – Silvio Dreveck - 
Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 
              Deputado Nilso Berlanda 
 
 
DEPUTADO Mauro de Nadal (Presidente) – Havendo 
quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 
declara aberta a presente sessão extraordinária. 
 

********** 

Ordem do Dia 

 
A Presidência dá continuidade à pauta da Ordem 

do Dia. 
Votação da redação final do Projeto de Lei 

0123/2021. 
 Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 



 
********** 

Explicação Pessoal 

 
 DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Traz à 

tribuna reclamação de um pai que tem um filho de 
seis anos, mencionando que o mesmo é aluno do 
primeiro ano da Escola Básica João Martins Vera, 
em Joinville, e chegou com uma tarefa colada no 
caderno, sendo que a mesma se referia à ideologia 
de gênero. Apresenta vídeo que mostra a tarefa no 
caderno. Diz que o referido pai questionou a 
diretora e a professora sobre o assunto, sendo que 
afirmaram que a tarefa era orientação do Governo 
Federal e faz parte do processo de ensino. Critica 
a escola, citando que é contra esse tipo de 
doutrinação, principalmente com crianças. Por fim, 
solicita ao Secretário de Estado da Educação que 
verifique, de forma rápida, a situação ocorrida na 
escola.   

 Deputado Jessé Lopes (Aparteante) - Apoia a 
fala do Deputado, e cita que algumas escolas 
querem influenciar as crianças e jovens a trocarem 
suas personalidades, considerando isso um absurdo.  

 Deputado Felipe Estevão (Aparteante) – 
Parabeniza o Deputado, e fala da importância de 
combater a sexualização de crianças, pois isso é 
um crime. 

 Deputado Maurício Eskudlark (Aparteante) – 
Entende que, com esse tipo de ensino, querem 
destruir a família e a sociedade, e se coloca a 
favor da fala do Deputado Kennedy Nunes em 
combater tais absurdos.   

 Deputado Sargento Lima (Aparteante) –  Coloca-
se a favor da crítica do Deputado, dizendo que 
colar material pornográfico em caderno de crianças 
é uma afronta, e não aceita que isso seja feito 
com seus filhos.  

 Deputado Sergio Motta (Aparteante) –  
Cumprimenta o Deputado pela fala na tribuna, e 
afirma que o Parlamento catarinense tem que 
proteger as crianças, citando ser contra esse tipo 
de doutrinação. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 



DEPUTADO CORONEL MOCELLIN (Orador) - Faz uso 
da tribuna para trazer alguns esclarecimentos em 
função de várias manifestações ocorridas nos 
últimos dias em relação à reposição que o 
Governador apresentou aos policiais militares, e 
uma delas refere-se aos oficiais, que são 
colocados como opressores por desconsiderar os 
serviços dos praças, uma vez que no dia a dia 
trabalham em conjunto. Salienta que muitas 
inovações nas corporações vieram de praças, pois 
são os que sentem na pele o trabalho diário, e que 
a grande maioria dos oficiais já foram praças um 
dia e, em tempo, menciona que muitos oficiais têm 
familiares que são praças, ou pais que já foram 
praças. Ao discorrer sobre o tema, diz que o 
conflito que se dá, entre oficiais e praças, é 
porque não conhecem a gestão pública e, ao mesmo 
tempo, afirma que esse tipo de manifestação busca 
dividir para depois conquistar, dizendo que são 
defensores dos oprimidos e que vão buscar a 
solução para a categoria.    

Comenta que, sem querer se vangloriar porque 
não precisa disso, levou inúmeras vezes ao 
Governador as necessidades dos servidores e das 
corporações, sendo que conseguiu abrir as portas 
para que as associações pudessem negociar. Em 
tempo, menciona que alguns Parlamentares fazem 
críticas ao Governador, mas entende que deveriam 
buscar soluções para melhores condições de 
trabalho dos policiais militares e civis. 
Questiona os Deputados e a sociedade em geral ao 
perguntar onde está o verdadeiro problema da 
Segurança Pública, entendendo que não está nos 
conflitos internos, mas nos problemas externos 
como carência de efetivo, equipamentos, nos 
equívocos da lei penal e a processual penal, entre 
outros.    

Ao final, comenta que o esforço do Governo é 
para que todas as categorias públicas obtenham a 
reposição das perdas inflacionárias em todos os 
níveis, e salienta que não é reajuste salarial. 
Também, enfatiza a necessidade de se fazer um 
plano de carreira, melhorar o valor das diárias e 
outras demandas. E diz, sem demagogia, que ouvidas 



várias categorias se buscou uma forma justa para 
todos e que foi levada ao Governador, e outras 
soluções que foram encaminhadas, sendo que tudo 
foi estudado. [Taquígrafa: Sílvia] 

 
DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Constata que é um momento diferente no Estado, 
quando se começou a debater e confrontar pareceres 
de como será a Reforma da Previdência.  

Menciona que, como médico, é um defensor de 
hábitos saudáveis, fazer esportes, exercícios 
físicos, e haverá agora, em julho, a Olimpíada, em 
Tóquio, um evento que terá um imenso desafio, 
seguindo rígidas regras sanitárias. Relata que são 
309 atletas brasileiros classificados para 
enfrentar os jogos olímpicos, e o Brasil terá 52 
representantes nas provas de atletismo, tido como 
uma das mais nobres e tradicionais provas.  

Destaca, dentre outros, vários atletas 
catarinenses que estarão na equipe brasileira de 
atletismo: a Simone Ponte Ferraz, que defenderá os 
3.000 metros com barreira, ela compete por Jaraguá 
do Sul, sendo a primeira vez que a cidade será 
representada nas Olimpíadas; o Darlan Romani, de 
Concórdia, no arremesso de peso; Matheus Correa, 
de Blumenau, na prova de 20 km na marcha atlética; 
Eliane Martins, de Joinville, no salto em 
distância; e Rodrigo do Nascimento, de Itajaí, na 
prova de 100 metros rasos e na prova de 
revezamento 4X100. Ressalta que atletas filiados a 
clubes catarinenses de atletismo também integram a 
equipe, como é o caso dos atletas que aqui não 
nasceram, mas aqui vivem, trabalham e treinam. 
Cita também a skatista Yndiara Asp e a ginasta 
Beatriz Linhares, de Florianópolis, que disputarão 
provas nas Olimpíadas de Tóquio. 

Registra que, nos jogos paraolímpicos, de 
Tóquio,  também há catarinenses como os paratletas 
Valdenir de Souza Junior, de Joinville; Ana 
Madruga, de Lages; e Josiane Lima, de 
Florianópolis, representando o remo estadual. 
Transmite seu reconhecimento a inúmeros 
dirigentes, técnicos, fisioterapeutas, pessoas que 
se esmeram em tratar esses atletas, com alto 



rendimento, no maior nível possível para essas 
competições. [Taquígrafa: Eliana] 

 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO (Orador) – Discorre 

sobre o histórico da Estrada do Rio Carvão, que 
liga o município de Urussanga a Lauro Muller. Faz 
relato sobre as condições precárias da rodovia e 
parabeniza Ivan, líder municipal urussanguense que 
retomou a batalha pela pavimentação, mantendo a 
esperança da população local. 

Reconhece a dedicação do Secretário da 
Infraestrutura, Thiago Vieira, e tece elogios ao 
trabalho valoroso que ele tem realizado. Pede ao 
secretário que olhe com o carinho para a estrada 
mencionada. Cita o grande potencial turístico da 
serra catarinense e ressalta a necessidade de 
investimentos em infraestrutura. Exibe vídeo 
contendo o depoimento de moradores descontentes 
com a situação das estradas da região. Reforça a 
importância da pavimentação para o desenvolvimento 
do Estado de Santa Catarina. [Taquigrafia: 

Roberto] 
 
DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a 
presente sessão, convocando outra, ordinária, para 
o dia subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 
[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 
 


